
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Τα ξεφτέρια του 

Στ΄1 

4ο Δημοτικό Σχολείο  

Ελευθερίου-Κορδελιού 

Σχ. Έτος: 2023-24 

Τεύχος:6 

 

Η    Άνοιξη 
 

 
     Η άνοιξη είναι μια από τις τέσσερις εποχές του χρόνου και κάποιοι υποστηρίζουν την 
άποψη, ότι είναι η πιο όμορφη απ΄ όλες. Η άνοιξη κάνει μια ομαλή μετάβαση από τον χειμώνα 
προς το καλοκαίρι. 
    Οι τρεις μήνες της είναι ο Μάρτιος ,όπου φοράμε τα Μαρτάκια, ο Απρίλιος με την 
πρωταπριλιά, και ο Μάιος όπου είναι ο πιο κοντινός μήνας στο καλοκαίρι.   
    Η άνοιξη είναι η πιο εύφορη εποχή του χρόνου ,όπου τα λουλούδια ανθίζουν, τα δέντρα 
μεγαλώνουν και τα τοπία παντού είναι όμορφα άλλα με έντονα χρώματα και άλλα με πιο απαλά, 
όμως όλα τους είναι πανέμορφα. 
    Επίσης αυτή την εποχή μπορούμε να επισκεφτούμε πολλά δάση και πάρκα για πικ- νικ, και να 
πάμε πολλές εκδρομές στην εξοχή για να δούμε μαγευτικά χρώματα, τοπία και να βρεθούμε πιο 
κοντά στο περιβάλλον απολαμβάνοντας τα φρέσκα και ζουμερά βερίκοκα και κεράσια ,που 
βγαίνουν αυτή την εποχή. 

Είναι μια εποχή με πολλές γιορτές. Πάντα την άνοιξη είναι το Πάσχα. 
 
Ε.Π-Ε.Ρ.Γ 
 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Μια ιστορία με τον Μάρτιο 

 

Μια φορά κι έναν καιρό ήταν ένα κοριτσάκι η Μυρτώ που δεν της άρεσε  καθόλου ο 

Μάρτιος. Μια ηλιόλουστη μέρα του Μαρτίου, η Μυρτώ είχε πάει στην γιαγιά της και μιας και 

ήταν Μάρτιος, η γιαγιά της αποφάσισε να  της κάνει ένα δώρο  . Το δώρο της γιαγιάς της ήταν 

ένας ωραίος Μάρτης με άσπρη και κόκκινη κλώστη . Όταν το είδε η Μυρτώ  δεν ενθουσιάστηκε 

και το πέταξε στο πάτωμα . Τότε η γιαγιά της αποφάσισε να της διηγηθεί μια ιστορία σχετικά με 

τον Μάρτη . Η Μυρτώ έκατσε ήρεμη για να ακούσει την ιστορία . 

 
https://schoolpress.sch.gr/1ampelona/archives/382 

 

Μια φόρα κι έναν καιρό όταν ήμουν μικρή και εμένα δεν μου άρεσε ο Μάρτης .Οι φίλες 

μου, μου έλεγαν να πάω να παίξω μαζί τους έξω στην αυλή αλλά εγώ δεν έβγαινα έξω γιατί δεν 

ήταν ο αγαπημένος μου μήνας. Τότε η γιαγιά μου ,μου έδωσε ένα βραχιόλι τον Μάρτη και την 

ρώτησα τι είναι ακριβώς αυτό  . Η γιαγιά μου εξήγησε πως αυτό το βραχιόλι το έλεγαν Μάρτη 

και πως ήταν ένα παλιό έθιμο και το πετάμε πάνω στα δέντρα για να αποχαιρετήσουμε τον 

Μάρτη και να τον πάρουν τα πουλιά για να χτίσουν τις φωλιές τους. Επίσης μου είπε πως ο 

Μάρτης είναι ο μήνας που ανθίζουν όλα τα λουλούδια αλλά και Μάρτης γδάρτης και κακός 

παλουκοκαύτης. Είναι ένας μήνας περίεργος με τον καιρό. Από τη μια έχει ζέστη και από την 

άλλη κρύο. Όμως έχει τις ομορφιές του. Είναι περήφανος και όμορφος καθώς αντικρύζεις την 

πολυχρωμία των λουλουδιών. Και από τότε άρχισε να μου αρέσει ο Μάρτης . Αμέσως άλλαξε η 

γνώμη της Μυρτώς και ο Μάρτης έγινε ο αγαπημένος της μήνας. 

 

Σ.Τ-Γ.Β 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

O Mάρτης 

 

Ο Μάρτης αποκαλείται το έθιμο ,το οποίο είναι φτιαγμένο από κόκκινο και άσπρο σχοινάκι 

ή κλωστές που έχουν στριφτεί ή πλεχτεί. Το βραχιόλι αυτό το φοράμε 1η Μαρτίου στην Ελλάδα 

αλλά και στις υπόλοιπες βαλκανικές χώρες.  Οι χώρες αυτές βάζουν και άλλα χρώματα. 

Πολύχρωμος είναι ο Μάρτης και στην Ρόδο. 

 Ο Μάρτης είναι ένα πολύ παλιό έθιμο  από τα αρχαία χρόνια .Οι μύστες των Ελευσίνιων 

Μυστηρίων έδεναν μια κλωστή , την Κρόκη  στο δεξί τους χέρι και στο αριστερό τους πόδι. Από τη 

1η ως τις 31 του Μάρτη , τα παιδιά φορούν στον καρπό του χεριού τους τον Μάρτη . 

  Σύμφωνα με την παράδοση , ο Μάρτης προστατεύει τα πρόσωπα των παιδιών από τον 

πρώτο ήλιο της Άνοιξης , για να μην καούν . Τον φτιάχνουν την τελευταία μέρα του Φλεβάρη και 

τον φορούν την πρώτη μέρα του Μάρτη, πριν βγουν από το σπίτι. Όταν δούμε το πρώτο χελιδόνι 

βγάζουμε το βραχιολάκι και το κρεμάμε σε ένα δέντρο για να το πάρει το χελιδόνι και να αρχίσει 

το χτίσιμο της φωλιάς του. Τώρα αυτό το βραχιολάκι το πουλάνε πολλά μαγαζιά και το φοράνε 

μικροί-μεγάλοι. Κάποιες φορές έχει και μια μπλε χάντρα. Παιδιά ετοιμαστείτε! Φορέστε και εσείς 

Μάρτη!! 

E.Δ -Μ.Π 

 

Παραμύθι δίχως όνομα 

 

 

 

Με το σχολείο μου επισκεφτήκαμε το θέατρο Αριστοτέλειον την Τρίτη 13 Φεβρουαρίου 2024 

για να παρακολουθήσουμε την παράσταση «Παραμύθι δίχως όνομα». 

Μπήκαμε στην αίθουσα Α. Περιμέναμε λίγη ώρα γιατί υπήρχαν πολλά σχολεία και το καθένα 

έμπαινε με συγκεκριμένη σειρά. Όμως όλη αυτή την ώρα αναμονής άξιζε γιατί το θεατρικό ήταν 

πολύ ωραίο. Μουσική, χορός ξεσήκωσαν τους θεατές και συνεχώς χειροκροτούσαμε. Τα 

κουστούμια των ηθοποιών πανέμορφα και η ερμηνεία τους μοναδική. Οι δύο έκτες του σχολείου 

μας είχαν την ευκαιρία να απολαύσουμε την παράσταση από τον εξώστη. Η εμπειρία καταπληκτική 

και θα ήθελα να ξαναπάμε σε αυτό το θέατρο. 

Ν.Π-Δ.Σ 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

“Η Ημέρα της Γυναίκας” 
 
 
 
 
 

https://sde-n-moudan.chal.sch.gr/pagkosmia-imera-gynaikas8-3-22/ 
 

 
 Η παγκόσμια ημέρα της γυναίκας γιορτάζεται κάθε χρόνο στις 8 Μαρτίου, σαν 

υπενθύμιση των κατορθωμάτων των γυναικών σε όλο τον κόσμο. 
Η αναγνώρισή της ξεκίνησε μετά τις διαμαρτυρίες των γυναικών στις αρχές του 20ού αιώνα σε 
Ευρώπη και ΗΠΑ, που ζητούσαν ίσα δικαιώματα, καλύτερες συνθήκες εργασίας καθώς και 
δικαίωμα ψήφου. 

Το 1977 ο ΟΗΕ ζήτησε από όλες τις χώρες του κόσμου να γιορτάσουν την ημέρα για τα 
δικαιώματα των γυναικών και επίσημα πλέον θεσμοθετήθηκε η 8η Μαρτίου. 
Στις ΗΠΑ γιορτάζεται σε ανάμνηση της μεγάλης διαμαρτυρίας που έγινε στις 8 Μαρτίου 1857 
από εργάτριες κλωστοϋφαντουργίας στη Ν. Υόρκη για καλύτερες συνθήκες εργασίας. Το 1908 το 
σύνθημα που επικρατούσε ήταν “Ψωμί και τριαντάφυλλα”, με το ψωμί να συμβολίζει την 
οικονομική ασφάλεια και τα τριαντάφυλλα την καλύτερη ποιότητα ζωής. 

Πρώτη φορά γιορτάστηκε στις 28 Φεβρουαρίου 1909 στην Ν. Υόρκη ως Εθνική Ημέρα της 
Γυναίκας. 

Ο εορτασμός της καθιερώθηκε το 1910 ύστερα από πρόταση της Γερμανίδας Clara Zetkin 
στην Διεθνή Διάσκεψη Εργαζόμενων Γυναικών στην Κοπεγχάγη. 
Στις 23 Φεβρουαρίου 1917 ξεσπά στην Αγία Πετρούπολη της Ρωσίας η απεργία για “Ψωμί και 
ειρήνη” από χιλιάδες Ρωσίδες εργάτριες. Διαρκεί 4 ημέρες και τελικά ο τσάρος Νικόλαος παρέχει 
δικαίωμα ψήφου στις γυναίκες. Αργότερα η φεμινίστρια Αλεξάνδρα Κολοντάι έπεισε τον Λένιν 
να καθιερώσει την 8η Μαρτίου ως επίσημη αργία. 

Από τότε γιορτάζεται πλέον σε όλο τον κόσμο την ίδια ημέρα. Σήμερα έχει γίνει απλώς 
μια ευκαιρία για τους άντρες να εκφράσουν τα συναισθήματά τους για τις γυναίκες, χάνοντας το 
πολιτικό της νόημα. 

Ας ελπίσουμε, λοιπόν, πως κάποια μέρα οι γυναίκες θα αντιμετωπιστούν σε κάθε γωνιά 
της γης με σεβασμό, ισότητα και καλύτερες συνθήκες ζωής, όπως δηλαδή αξίζει σε μια σύζυγο, 
εργαζόμενη γυναίκα και μητέρα. 
 
 
 
Π.Κ--.Ε.Ε 
 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Η Καθαρά Δευτέρα 

 

 

 

 

Η Καθαρά Δευτέρα είναι μια τόσο μαγευτική γιορτή! 

 Ονομάστηκε έτσι επειδή ήταν η μέρα που οι νοικοκυρές καθάριζαν τα κουζινικά τους  από τα λίπη 

των κρεατικών για να ξεκινήσει η νηστεία. Η ημερομηνία της εξαρτάται από την ημερομηνία του 

Πάσχα και ξεκινάει την έβδομη εβδομάδα, δηλαδή 48 μέρες πριν το Ορθόδοξο Πάσχα. Την ημέρα 

αυτή ξεκινάει και η Σαρακοστή. Η νηστεία διαρκεί 40 μέρες, όσες ήταν οι μέρες νηστείας του 

Χριστού στην έρημο. Οι κάτοικοι της Ελλάδας αντί να πάνε στην δουλειά, πηγαίνουν έξω στην εξοχή 

για να φάνε, να πιούνε και να πετάξουν τον πολύχρωμο, πανέμορφο και φωτεινό χαρταετό τους. 

Εκείνη την ημέρα γίνονται πολλά έθιμα όπως: η λαγάνα δηλαδή το άζυμο ψωμί, ο ταραμάς, ο 

χαλβάς και η φασολάδα χωρίς λάδι. 

 Η Καθαρά Δευτέρα είναι η καλύτερη Δευτέρα, καθώς είναι αργία και μέρα χαράς για μικρούς και 

μεγάλους! 

Αυτή τη μέρα πετάμε χαρταετό σε διάφορα σχήματα. Πηγαίνουμε μαζί με τους γονείς μας σε 

κάποιο βουνό και ξεκινάει το πέταγμα του χαρταετού. Τα παιδιά ζητωκραυγάζουν και φωνάζουν 

πιο ψηλά μπαμπά! Έτσι ξεκινάει ένας αγώνας ανάμεσα στους γονείς για το ποιος θα είναι πιο ψηλά. 

Εσείς παιδιά αποφασίσατε που θα πετάξετε φέτος χαρταετό;  

Συμβουλή: Να έχετε αρκετό σχοινί! 

 

 

Φ.Α-Σ.Π 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ΜΕΓΑΛΗ ΣΑΡΑΚΟΣΤΗ 

 

Μεγάλη Σαρακοστή ονομάζουμε την περίοδο της μεγαλύτερης νηστείας της ορθόδοξης 

εκκλησίας πριν από το Πάσχα και διαρκεί 40 ημέρες. Η νηστεία της Σαρακοστής ξεκινάει την 

Καθαρά Δευτέρα και τελειώνει το Μεγάλο Σάββατο. Την περίοδο αυτή της νηστείας την 

ονομάζουμε Μεγάλη σε αντίθεση με τη νηστεία των Χριστουγέννων που και αυτή διαρκεί 40 

ημέρες για να την ξεχωρίσουμε καθώς μας προετοιμάζει για το γεγονός της Ανάστασης του 

Χριστού. Η εκκλησία καθιέρωσε να διαρκεί 40 ημέρες από την νηστεία του Ιησού στην έρημο 40 

ημέρες.  

Κάθε εβδομάδα της Μεγάλης Σαρακοστής έχει και ένα διαφορετικό πνευματικό νόημα.  

Η Α’ Κυριακή της Σαρακοστής ονομάζεται και Κυριακή της Ορθοδοξίας γιατί γιορτάζουμε την 

αναστήλωση των εικόνων κατά την περίοδο της εικονομαχίας από την αυτοκράτειρα Θεοδώρα 

το 842 μ.Χ 

Η Β΄Κυριακή της Σαρακοστής είναι αφιερωμένη στη μνήμη του Αγίου Γρηγορίου του 

Παλαμά, μοναχός του Αγίου όρους και η Γ’ Κυριακή είναι της Σταυροπροσκυνήσεως, 

αφιερωμένη στο σταυρό του Χριστού, σύμβολο της ορθοδοξίας μας. Η Δ΄ Κυριακή της 

Σαρακοστής είναι αφιερωμένη στον άγιο Ιωάννη που έγραψε το πνευματικό βιβλίο της 

«Κλίμακος» και μίλησε για τη μετάνοια και η Ε΄Κυριακή είναι αφιερωμένη στη μνήμη της οσίας 

Μαρίας της Αιγυπτίας, προστάτιδα όσων μετανοούν. Τέλος η έκτη και τελευταία εβδομάδα της 

μεγάλης Σαρακοστής είναι των Βαΐων και ονομάζεται και «κουφή ή βουβή» 

Πολλά είναι όμως και τα έθιμα της Σαρακοστής. ‘Εχουμε λοιπόν την κυρά Σαρακοστή από 

ζυμάρι ή πάνινη κούκλα, χωρίς στόμα γιατί νηστεύει και 7 πόδια, όσες και οι εβδομάδες πριν 

του Πάσχα. Το τελευταίο πόδι κόβεται το Μεγάλο Σάββατο. Επίσης ο μήνας Μάρτιος είναι 

συνυφασμένος με τη Σαρακοστή γι΄ αυτό υπάρχει και η φράση «λείπει ο  Μάρτης από τη 

Σαρακοστή αλλά και πολλά έθιμα.                                           

Γ.Α-Δ.Κ 

                           

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

25η ΜΑΡΤΙΟΥ 1821 

 
https://www.pallineus.gr/wp-content/uploads/2020/05/%CE%B5%CF%80%CE%B1%CE%BD%CE%B1%CF%83%CF%84%CE%B1%CF%83%CE%B7.jpg 

 

Στις 25ης Μαρτίου γιορτάζουμε την εθνική επέτειο  της επανάστασης  του 1821 και την 

απελευθέρωση του ελληνικού γένους από το ζυγό των Τούρκων αλλά και  τη γιορτή της Θεοτόκου, 

του Ευαγγελισμού, όπου ο αρχάγγελος Γαβριήλ εμφανίστηκε στην Παναγία και της ανήγγειλε το 

χαρμόσυνο μήνυμα του ευαγγελίου για τη γέννηση του Μεσσία. 

Η σημασία επομένως είναι διπλή αφού οι Έλληνες αποφάσισαν να αγωνιστούν για την 

ελευθερία τους μετά από 400 χρόνια σκλαβιάς. Η επανάσταση ξεκίνησε από τη Μολδοβλαχία, 

σημερινή Ρουμανία και ο Αλέξανδρος Υψηλάντης πίστεψε στο όραμα των Ελλήνων. Στην Ελλάδα 

ξεκίνησε από την Πελοπόννησο και στη συνέχεια στη Στερεά Ελλάδα και έπειτα σε ολόκληρη τη 

χώρα: Η ίδρυση της Φιλικής Εταιρείας και η τόλμη όλων των Ελλήνων έδωσε την αφορμή για το 

ξεκίνημα του αγώνα της ελευθερίας! Κυριότερος εκπρόσωπος της επανάστασης υπήρξε ο Ρήγας 

Φεραίος ή Βελεστινλής ,ο οποίος έγραψε και το «Θούριο» πατριωτικό ύμνο. Η επανάσταση 

ξεκίνησε από τα Καλάβρυτα στην  Αγία Λαύρα  και ο μητροπολίτης Παλαιών Πατρών  Γερμανός 

ύψωσε τη σημαία  της επανάστασης.  

Ο εορτασμός της Ελληνικής Επανάστασης του 1821 γίνεται στην Ελλάδα και σε όλο τον κόσμο 
από τους Έλληνες της διασποράς στις 25 Μαρτίου κάθε χρόνο, όπου γιορτάζει η Θεοτόκος. Η ημέρα 
αυτή είναι μεγάλη και σπουδαία αργία στην Ελλάδα. Συνήθως το κράτος κάνει παρελάσεις ή άλλες 
εκδηλώσεις την ίδια ημέρα ή την προηγούμενη. 

Οι μεγαλύτερες εκδηλώσεις είναι η στρατιωτική παρέλαση στην Αθήνα την 25η Μαρτίου ενώ 
στην υπόλοιπη χώρα γίνονται μαθητικές παρελάσεις. Μάλιστα πολλοί σύλλογοι και στρατιωτικά 
τμήματα συμμετέχουν στις μαθητικές παρελάσεις ενώ σε ναούς γίνονται και δοξολογίες. Την 
παρέλαση αρχίζει τμήμα από τα Καλάβρυτα καθώς εκεί βρίσκεται και το μοναστήρι της Αγίας 
Λαύρας. 

Β.Α-Σ.Χ 

https://el.wikipedia.org/wiki/%CE%95%CE%BB%CE%BB%CE%B7%CE%BD%CE%B9%CE%BA%CE%AE_%CE%95%CF%80%CE%B1%CE%BD%CE%AC%CF%83%CF%84%CE%B1%CF%83%CE%B7_%CF%84%CE%BF%CF%85_1821
https://el.wikipedia.org/wiki/%CE%95%CE%BB%CE%BB%CE%AC%CE%B4%CE%B1
https://el.wikipedia.org/wiki/%CE%95%CF%85%CE%B1%CE%B3%CE%B3%CE%B5%CE%BB%CE%B9%CF%83%CE%BC%CF%8C%CF%82_%CF%84%CE%B7%CF%82_%CE%98%CE%B5%CE%BF%CF%84%CF%8C%CE%BA%CE%BF%CF%85
https://el.wikipedia.org/wiki/%CE%95%CF%80%CE%AF%CF%83%CE%B7%CE%BC%CE%B5%CF%82_%CE%B1%CF%81%CE%B3%CE%AF%CE%B5%CF%82_%CF%83%CF%84%CE%B7%CE%BD_%CE%95%CE%BB%CE%BB%CE%AC%CE%B4%CE%B1


 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Σχολικός εκφοβισμός 

 

 

   Ο σχολικός εκφοβισμός είναι όταν τα παιδιά  εκφοβίζονται από συνομήλικους τους. Στα 

αγγλικά αποκαλείται  bulling γίνεται όχι μόνο στο λύκειο και στο γυμνάσιο, αλλά και στα 

δημοτικά . Σε αυτήν την περίπτωση έχετε 2 επιλογές ή τα λέτε στην κυρία ή κάποιο ανώτερο ή 

μιλάτε ευγενικά στο παιδί και αν συνεχίσει το λέτε στην μητέρα του. Υπάρχουν πολλά είδη 

σχολικού εκφοβισμού: ο σωματικός εκφοβισμός, συναισθηματικός, σεξουαλικός και λεκτικός. Το 

θύμα το καταλαβαίνουμε όταν αρνείται να πάει να παίξει με τους φίλους του στο διάλειμμα, Δεν 

θέλει να πάει στο σχολείο, ή να μην συμμετέχει σε εξωσχολικές δραστηριότητες. 

    Σε όλα μου τα χρόνια στο δημοτικό πάντα είχα έναν ή μια να θέλει πάντα το κακό μου 

με τον όρο να με κοροϊδεύουν για τα κιλά μου είτε γιατί δεν ήμουν όμορφος (και καλά). Στην 

προκείμενη περίπτωση σχεδόν όλοι από το σχολείο μου. Στο τέλος καταλήξαμε να είμαστε φίλοι 

. Κατάλαβαν ότι ήταν λάθος αυτό που μου έκαναν αλλά όχι μονό σε έμενα αλλά κι σε άλλους. 

Όσοι αναρωτιέστε για τους άλλους το συνεχίζουν ακόμη και σήμερα. Πλέον έχω μάθει να μην 

δίνω σημασία, γιατί ο μονός χαμένος είναι αυτοί. Γιατί σε λίγα χρόνια μπορεί κάποιος να βρεθεί 

που να τους κοροϊδεύει, όμως καλά θα τους κάνει γιατί μονό τότε θα νιώσουν όπως έκαναν τα 

αλλά παιδιά να νιώθουν. 

 

   Ως συνήθως αυτούς που κοροϊδεύουν είναι παιδιά με κινητικά προβλήματα, που έχουν 

κάποιο πρόβλημα στην εμφάνιση πχ. Πιο σκούρο στο χρώμα από το συνηθισμένο, η καταγωγή 

τους  από άλλη χώρα. Όσοι από σας το διαβάζετε αυτό σας παρακαλώ να μην κάνετε bulling  σε 

άλλους, γιατί είναι πολύ άσχημα. Επίσης , ο σχολικός εκφοβισμός στα γυμνάσια και στα λύκεια 

είναι πολύ πιο σκληρός. 

Ό,τι σας απασχολεί μιλήστε! Τότε μόνο θα νικήσετε! 

 

Λ.Κ-Κ.Κ 

 

 

STOP BULLYING 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Κολύμβηση- Χειροσφαίριση 

 

Κολύμβηση 

Η κολύμβηση είναι μια εξαιρετική σωματική δραστηριότητα που συμβάλει στη βελτίωση της 

φυσικής κατάστασης, της ψυχολογίας και προσφέρει αίσθηση χαλάρωσης και ενδυνάμωσης. 

Κολύμπι μπορείς να μάθεις από μικρή ηλικία. Υπάρχουν τα baby-swimming  όπου οι μαμάδες 

μαζί με τα μωρά τους μπαίνουν στην πισίνα και με τη βοήθεια της γυμνάστριας μαθαίνουν στα 

μωρά κολύμπι. Μπορείς να μάθεις όμως και σε μεγαλύτερη ηλικία. Όσο περισσότερες φορές 

πηγαίνεις στη θάλασσα και κολυμπάς τόσο καλύτερα μαθαίνεις. 

Η Ελλάδα είναι μια χώρα που περιβάλλεται από θάλασσα και οφείλουμε όλοι να γνωρίζουμε να 

κολυμπάμε καλά. 

Μπορείς να επιλέξεις αυτό που σου ταιριάζει 

Α) ελεύθερο 

Β)Ύπτιο 

Γ)Πεταλούδα 

Δ)πρόσθιο 

 

 

 

Χειροσφαίριση 

H   χειροσφαίριση ή αλλιώς  handball είναι ολυμπιακό άθλημα και παίζεται από άντρες 

και γυναίκες. Έχει στοιχεία από πολλά αθλήματα. Πιο πολύ μοιάζει στο ποδόσφαιρο.  

Ο αγώνας χωρίζεται σε δύο ημίχρονα των 30 λεπτών. Ανάμεσα σε αυτά γίνεται μια 

διακοπή των 15 λεπτών .Νικήτρια ομάδα είναι αυτή που θα πετύχει τα περισσότερα γκολ. Ο 

βασικός κανόνας είναι ότι το παιχνίδι παίζεται μόνο με τα χέρια. Επίσης δεν επιτρέπεται να 

κρατήσουν την μπάλα πάνω από 3 δευτερόλεπτα χωρίς να πασάρουν. 

Μερικές παραβάσεις στο handball είναι το σπρώξιμο, το χτύπημα, το τράβηγμα, το 

αγκάλιασμα. Επίσης δεν επιτρέπεται το άγγιγμα της μπάλας με το πόδι κάτω από το γόνατο. 

Εμένα μου αρέσει πολύ το handball μια και είναι γνωστό άθλημα στην Ελλάδα. 

 

Χ.Κ-Ά.Λ 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Σπαζοκεφαλιές 

 

1)Συζητάει η γιαγιά με τον αστυνομικό 

Γιαγιά: Αστυνομία εκεί; 

Αστυνομία: Ναι, τι χρειάζεστε; 

Γιαγιά: Βοηθήστε με ,με απειλούν! 

Αστυνομία: Ποιος σας απειλεί; 

Γιαγιά: Ένας κοσμοτέ, μου λέει, ότι ο χρόνος σας τελείωσε 

 

2)Ένας άγνωστος πλησιάζει το μικρό παιδί 

Άγνωστος: Πού μένεις; 

Παιδί: Μαζί με την οικογένειά μου. 

Άγνωστος: Και που ακριβώς μένει η οικογένειά σου; 

Παιδί: Δίπλα από τους γείτονές μου. 

Άγνωστος: Και που μένουν οι γείτονές σου; 

Παιδί: Δίπλα από το σπίτι μου. 

 

3)Τι λέει ένα παιδί στη μαμά 

Παιδί: Μαμά να σου πω κάτι; 

Μαμά: Τι; 

Παιδί: Πρέπει να μάθεις ότι αυτά τα κρουασάν με κούρασαν. 

4)Σε ένα ισόγειο κόκκινο σπίτι υπάρχει ένα πορτοκαλί τραπέζι, ένας πράσινος υπολογιστής 

και μια κίτρινη γάτα, ροζ ψάρι, ένας μπλε άνθρωπος και ένα μωβ τηλέφωνο. Τι χρώμα έχουν οι 

σκάλες; 

5)Δύο αδέλφια συζητάνε 

Όταν εγώ ήμουν 10 χρονών ο αδελφός μου ήταν η μισή ηλικία από μένα. Τώρα που εγώ 

είμαι 30, πόσο χρονών είναι ο αδελφός μου; 

 

6)Άμα βλέπω δεν το βλέπω και το βλέπω όταν δεν βλέπω. Τι είναι; 

Το όνειρο 

Α.Χ-Σ.Κ 

 


